Сценарий праздника ко дню пожилого человека
«Нам года – не беда».
[bookmark: _GoBack]Ход мероприятия:
Ведущая: Здравствуйте, дорогие гости! Мы очень рады видеть вас!
Что за праздник начинается тут?
Видно почётные гости придут!
А может, уже пришли генералы?
А может, пришли адмиралы?
А может, герой, облетевший весь свет?
Гадать понапрасну бросьте!
Смотрите! Вот наши гости!
Почётные, важные самые -
Наши бабушки и дедушки славные!
В жизни каждого человека всегда были, есть и будут бабушка и дедушка. И, наверное, из любви и признательности к бабушкам и дедушкам какой-то один мудрый человек объявил 1 октября международным днём пожилого человека.
Смотрю я на наших бабушек и дедушек и не соглашаюсь с тем человеком! Этот день нужно было назвать международным днём любимых и любящих бабушек и дедушек!
С праздником вас, уважаемые гости!
Вы только прислушайтесь – бабушка, бабулечка, дедушка, дедулечка какие нежные, красивые, ласковые и теплые слова! Ведь правду говорят в народе: «Дети - это дети, а настоящие дети - это внуки!»
Встречайте Ваши внуки!
(Встают полукругом)
Реб.1:
Дедушки и бабушки, милые, родные,
Ведь когда-то тоже вы были молодые!
И ходили в шортиках, и плели косички,
И стишки учили вы, как зайчики, лисички.
Реб 2:
Мама с папой заняты, вечно на работе,
Вы сказку нам расскажете, и песенку споете!
Пирожки и блинчики стряпают бабули,
И играют в ладушки с внуками дедули.
Реб 3:
Мы вас очень любим и желаем не болеть,
После отдыха на даче на Канары полететь!
Что сказать ещё такого, что вам нынче пожелать?
Чтоб хорошего закона не пришлось вам долго ждать.
Реб 4:
Чтобы пенсию давали каждый месяц — миллион!
Вот тогда бы вы сказали: «Замечательный закон»!
Реб 5:
Промелькнуло быстро лето, пробежало по цветам.
За горами бродит где-то и без нас скучает там.
Ну, а мы грустить не будем — осень тоже хороша.
Мы споём вам песню дружно, веселится пусть душа.
Исполняется песня: «Дедушка и бабушка»
Ведущая: Мы часто в детском саду проводим праздники. Приглашаем родителей: мам и пап. А вот про бабушек и дедушек незаслуженно забываем. Но мы хотим исправить это, поэтому и пригласили вас в детский сад, на развлечение, которое назвали: «Нам года – не беда». Ведь вам хочется пообщаться, посудачить, отдохнуть от домашних забот, вспомнить дни молодости. Ведь у вас есть жизненная энергия, ваш творческий задор еще не остыл. Вам есть, чем поделиться друг с другом. Давайте будем с вами знакомиться, веселиться, петь и играть.
Ведущая : Я приглашаю бабушек и дедушек немного поиграть и посмотреть, насколько хорошо вы знаете своих внуков.
Проводится игра: Узнай внука закрытыми глазами.
Ведущая : Мы знаем, что бабушки хорошо знают своих внучат. Но, я думаю, всем будет интересно узнать, насколько хорошо дети знают своих бабушек и дедушек.
Проводится игра: УЗНАЙ БАБУШКУ (дедушку) ПО ГОЛОСУ. (Дети стоят в кругу с закрытыми глазами, а бабушка зовет своего внука или внучку, но не по имени, а ласково, например: солнышко, котенок. Дети должны угадать, кого позвали)
Ведущая: Сколько много увлечений у наших бабушек: они и вяжут, и шьют, и вышивают. Настоящие рукодельницы. И сейчас я приглашаю наших бабушек показать свое мастерство.
Аттракцион «Бусы для бабушки» (Для бабушек у нас есть ещё одно задание (вызывает). Вот нитки, и макароны. Ваша задача насадить как можно больше макарон на нитку, пока играет музыка. А внучата будут помогать – приносить макароны).
Ведущий : Давайте вспомним, в какие игры вы с внуками играете на улице? А я приглашаю двух дедушек для конкурса. Все мы знаем, что мальчики большего всего на свете любят играть с машинками. Сейчас вы на прогулке будете играть этими отличными машинами. Задание такое. У вас равные дистанции, нужно не сходя со стула, закручивая верёвочку на карандаш подвести машину к себе, выигрывает тот, у кого машина быстрее окажется в руках.
Аттракцион для дедушек «Машинки»
Ведущий: Порой, когда на душе кошки скребут, услышишь приятную, до боли знакомую мелодию, и грусть как рукой снимет. А знают ли ваши бабушки и дедушки песни? Вы должны будете угадать песню и вспомнить и пропеть хотя бы строчку.
Звучат Фонограммы песен, бабушки и дедушки подпевают:
1. «Вот кто – то с горочки спустился».
2. «Ой, мороз, мороз».
3. «Я на солнышке лежу».
4. «Бабушка рядышком с дедушкой».
5. «Ромашки спрятались».
6. «Маленькая страна».
7. «Катюша».
8. «На побывку едет, молодой моряк».
9. «Чунга – чанга»
10. «Улыбка».
Танец «Бабушки- старушки» 
Ведущий: А теперь настал черёд бабушкам и дедушкам держать ответ.Знаете вы сказки или нет? Загадаем вам загадки, дружно говорите вы отгадки. Давайте вспомним сказки, в которых упоминаются бабушка и дедушка
Загадки по сказкам:
Бабушка внучку очень любила,
Шапочку красную ей подарила,
Девочка имя забыла свое,
А ну, угадайте, как звали ее? (Красная шапочка)
По сусекам помела,
Что-то деду испекла. (Колобок)
Дедка вытащить его не сумел…
Что за овощ там поспел? (Репка)
Баба била и дед бил,
И никто не разбил. (Курочка Ряба)
Сейчас потолкуем о сказке другой.
Тут синее море, там берег морской.
Старик вышел к морю, он невод забросит,
Кого-то поймает и что-то попросит. (Сказка о рыбаке и рыбке)
Ведущий: Молодцы. Все загадки отгадали. Дорогие бабули и дедули!
Сказки рассказывать умеете. А умеете ли вы их показывать? Давайте ребята попросим, чтобы бабушки и дедушки нам показали сказку! А сказка будет про веселого короля.
СКАЗКА (Моментальный спектакль)
Король, бабочка, зайка, лиса, курочка
В некотором царстве-государстве жил был позитивный оптимист король. Прогуливался как-то раз король по лесной тропинке, да не просто прогуливался, а прыгал. Руками размахивал, в общем радовался жизни. За бабочкой разноцветной гонялся, да все никак поймать не мог. А бабочка ему то язык покажет. То рожу скорчит. То вообще слово какое то крикнет. В конце - концов надоело бабочке дразнить короля, и улетела она в чащу леса.
А король рассмеялся и дальше поскакал. Вдруг навстречу ему маленький зайка выскочил. Испугался король от неожиданности и встал как вкопанный. Удивился зайка такой позе королевской. Задрожал от страха. Затряслись у зайки лапки. И закричал зайка нечеловеческим голосом.
А тут как раз лиса возвращалась с ночной смены с птицефабрики. Курочку домой несла. Да не просто несла, а под ручку с ней шла. Увидела лиса, что происходит на тропинке, да от удивления курочку отпустила. А курица смелой оказалась. Закудахтала она от восторга, показала лисе язык и убежала. Бегает курочка по лесной полянке радуется, что от лисы убежала. От радости подскочила к королю и клюнула. Подпрыгнул король, а зайка от страха такого к лисе подбежал, прижался к ней. Лиса тут резко зайку за руку взяла и в лесную чащу с ним побежала.
А король со смелой курочкой еще попрыгали по тропинке весело и позитивно. А потом. Взявшись за руки. Ускакали в направлении королевского дворца. И через секунду оказались уже у нас в зале, где их уже ждали лисичка с зайчиком и веселая бабочка. А зрители их встречали бурными аплодисментами! Поклонились наши актеры.
Так что тут и сказочке конец, а кто слушал….тот молодец!!!
Ведущая: Дорогие бабушки и дедушки, вспомните, вы когда-то тоже были детьми и наряжались в белочку и ежика, вместе танцевали и водили хороводы, я приглашаю вас вспомнить то время, выходите с вашими внуками вместе танцевать, смотрите на детей и повторяйте за ними.
Совместный танец "Буги - буги"
Ведущая: Дорогие бабушки и дедушки, это вам ребята показывали танец, а теперь ребята смотрите на дедушек и бабушек и повторяйте за ними. А танцевать наши бабушки и дедушки умеют лучше нас. Мы как танцуем? Вот так…(показывает). А бабушки по-разному, они слышат, что музыка-то разная! Вот, смотрите сами! Будет меняться музыка, будут меняться и танцевальные движения! Начинаем! Внуки, помогайте!
Танцы бабушек и дедушек.(Подборка минусовок: цыганочка, летка–енка, барыня, конфетки-бараночки, яблочко, танец маленьких утят и другие, по желанию.)
Ведущая: Предлагаю по моей команде детям «охать», а взрослым «ахать».
(Сначала участники произносят свои слова по очереди, а затем хором одновременно.) Сколько не охайте, сколько не ахайте, но торжественная часть подошла к концу!
Ребенок: Дедушек и бабушек очень я люблю-
Им сегодня добрые слова я говорю!
Дедушки и бабушки,
Живите много лет!
И сейчас откроем вам
Мы один секрет…
Все вместе:
Чтобы в радости вам жить
Надо вам внучат любить!
Вед: А я желаю всем кто в зале
Чтоб вам десять пенсий дали!
Чтоб подарки вам дарили,
Чтобы вас боготворили,
Чтобы жизнь была чудесней
Чтоб вы шли по жизни с песней!
И еще хотим сказать,
Что будем вам мы помогать,
Будем слушаться всегда,
Вы согласны дети? Да!
С праздником, наши дорогие бабушки и дедушки! Мы вас очень любим и ценим, нам очень хочется пожелать вам здоровья и благополучия. Поздравляем! До свидания! До новых встреч!

