Аналитическая справка о  проведенных  мероприятиях  по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МБДОУ № 13 в 2024-2025 учебном году

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения с 15 по 19 сентября 2024 года в МБДОУ №13 были проведены следующие мероприятия:  
Администрацией МБДОУ №13 ведется планомерная профилактическая работа детского дорожно-транспортного травматизма. Цели и задачи работы по профилактике ДДТТ:
1. Сохранение жизни и здоровья детей.
2. Создание необходимых условий для обеспечения непрерывного воспитательного процесса в области безопасности дорожного движения.
3. Создание у детей стереотипов безопасного поведения на улице.
4.  Обучение основам транспортной культуры. 
5. Привлечение внимания общественности к проблеме безопасности на дороге.
Разработанный План работы на 2024-2025 учебный года по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма отвечает целям и задачам.
С 15 по 19 сентября 2024 г. воспитателями МБДОУ №13 проведены тематические занятия с использование ИКТ в младшей,  средних и старшей группе «Наш друг Светофор». Для закрепления знаний  использовались  методические настольные игры по изучению детьми дошкольного возраста правил дорожного движения «Правила движения всем нужны, правила движения все знать должны».
В этот период воспитателями всех возрастных групп были проведены беседы с родителями по вопросу профилактики безопасного дорожного движения, беседы с родителями-водителями о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей в салоне автомобиля, приобретение специальных светоотражающих знаков для одежды детей.
На официальном сайте МБДОУ №13 https://kosh-dou13.tvoysadik.ru размещена и постоянно обновляется страничка «Дорожная безопасность».
В возрастных группах оформлены уголки по БДД и папки передвижки «Правила дорожные – детям знать положено».
В преддверии Всероссийской недели безопасности дорожного движения 30.08.2024 года состоялось заседание педагогического совета (Протокол №1), на котором был рассмотрен вопросы состояния работы в ДОУ по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и определены меры повышения эффективности этой работы.
Обеспечено обновление уголков по безопасности дорожного движения во всех возрастных группах в рамках проводимого в МБДОУ №13 смотра-конкурса уголков по БДД.
В рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения воспитатели всех возрастных групп читали детям художественную литературу, изучающую и закрепляющую правила дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах.
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